

征集

如果说城市的主次干道是城市的“面子”，那么背街小巷就是城市的“里子”。“面子”展示的是一座城市的整体环境，而“里子”更能检测出城市的宜居程度和居民的幸福指数。推荐身边你觉得最美和最特点的背街小巷，告诉我们。

每天走在自己熟知的路上，有没有发现它们的美？今天，让我们带你分别走进中原区、二七区两条街道，瞧一瞧那里的风景。

说起郑州市的一些背街小巷，你会想到哪条路？

背街小巷，其中的“背”字说明了它们的位置较为隐蔽，“小”字则体现出它们面积相对较小，但这些小街却与市民生活息息相关，直接影响到市民的日常生活和出行环境，更体现了城市的综合水平。

今天让我们分别带你去逛逛中原区的银行街和二七区的勤劳街，感受这两个地方的特别之处。

郑州晚报记者 柴琳琳
何涛 文/图

有这样一条“朴实”的路它叫 勤劳街



文化墙给街道增加了文化氛围

勤劳街是条老街，很热闹。整条街的两侧小店林立，商品繁多，吃喝玩乐，样样俱全。

除了浓郁的商业气息，勤劳街的文化墙也给街道增加了几许文化氛围。

“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知……”从桃源路走进勤劳街首先映入眼帘的就是美丽的文化墙。

每次走过无不被墙体两侧绘制的《惠崇春江晚景》《小池》《春思》等10余首脍炙人口的唐诗墙贴画所吸引。

据了解，这是大学路办事处精心打造的“学韵文化墙”，集建筑艺术、古代诗词文学、国画为一体，尽显“文艺范儿”。

长约70米的文化墙让人耳目一新，以具有中国传统“梅兰竹菊荷”为内容，儒雅清香，文化墙上还精心设计了《大学·礼记》“修身齐家治国平天下”雕版，展示了中华优秀传统文化的底蕴。

居民生活在这里很方便

因为勤劳街不仅干净整洁、富含文化气息，而且整条街道两边商店林立，吃穿住行样样不缺，所以，住在附近的居民不管是出门逛街还是购物，都会享受到很多便利。

另外，从桃源路口沿勤劳街往南走到康桥华城小区，小区旁边有一条步行街，里面有商场、超市、各类小吃，休闲娱乐也是样样俱全。

继续向南过陇海路，你会看到在路西是郑州铁路技师学院（郑州铁路高级技工学校），创建于1975年，隶属于中国铁路工程集团公司。是国家级重点技工学校，也是国家职业技能鉴定所和中国铁路工程集团公司职业技能鉴定站以及北京交通大学远程与继续教育学院教学基地。

从曾经的脏乱差 到现在的整洁干净

在陇海路康桥社区附近居住的市民每天都可能会经过一条“朴实”的路。

为什么说它“朴实”，当然还是因为它的名字，它叫勤劳街。

“勤劳街”是市政府于1985年6月批准命名的道路名称。

该路的位置是：郑州大学（现郑州大学南校区）南围墙外，南起淮河路，北至桃源路。

勤劳街路面整洁干净，这让附近的居民交口称赞。

不过，如果是不了解勤劳街历史的人，谁都想象不到，曾经的勤劳街店外经营、占道经营现象严重，也曾让附近的居民感到烦恼。

银行街

郑州最短街道仅长约50米

街道或宽或窄，或蜿蜒陡峭，看起来总是有点莫名其妙的怪。这样的道路最容易引起大家的注意。而最近市区的哪条街道最短又成了许多网友讨论的热点。

网友“寂寞行者”发微博说道：“你知道郑州最短的街在哪里？我告诉你——银行街。位于建设西路南与桐柏路西，是一条长约50米的小路，为啥叫银行街，可能是这里曾坐落着西郊最大的工商银行吧。”

建设路办事处门前的街道就是银行街，街道两旁的大树给炎炎的夏日带来凉荫。

在一个家属院门口，居民正在树下聊天，问及这条街道为何叫做银行街时，一位陈大妈说：

“以前路口有一个银行，可能是因为这样才取名叫做银行街吧，不过现在已经拆迁了。”

街道两旁有十几家商户，除了浓郁的商业气息，银行街还极具文化氛围。它的附近分布有大大小小的培训班及学校。

清晨，身着各色校服的学生们从不同方向拥来，这条街道仿佛也因此焕发出跳跃着的活力。

商户们则有秩序地把自家垃圾放在准时出现在门前的垃圾车内，以清洁的面貌挥别昨日的灰尘。

傍晚，学生们嬉笑着自街道走过，或买些小吃，或买点文具。而喧哗散去后，街还依然保持着它本来的样子，整齐、干净、安宁。

